

读史泛言



[读史泛言 下载链接1](#)

著者:沈守愚

出版者:

出版时间:2008-8

装帧:

isbn:9787109126404

《读史泛言:读西方文化哲学、经济学和中国史学札记》所描述的西方经济学说是我学习经济学时的初衷。2005年2月24日南京《现代快报》报道香港经济学家郎咸平在清华大学说公平,这则新闻是促成我写的动因。郎氏在报告第一段说“先富决不能让另一部分人更穷”,随后又从《国富论》的作者亚当斯密,说到古典政治经济学理论的完成者李嘉图,从马克思的《资本论》说到福利经济学,郎咸平告诉人们:“社会不能也无法容忍不公正”。郎氏报告最后说,“《资本论》推动了社会公平的巨大进步,而共产主义理想本身就是对公平的一种追求”。我无缘亲聆郎氏的报告,报纸也没有更多的转载。鉴于改革开放前,我们对资产阶级经济学说一概加以否定。马克思、恩格斯都共同悉心研究了古典政治经济学。西方经济学说对马克思主义政治经济学的形成也是具有十分重要意义的。本着这一认识,我非常赞同郎氏报告的结语,并以这一结语借作《读史泛言:读西方文化哲学、经济学和中国史学札记》关于西方经济学说及其他结语,今将付梓,不当之处必多,望读者指正并鉴谅。

作者介绍:

目录:

[读史泛言](#) [下载链接1](#)

标签

明史

学术史

评论

[读史泛言](#) [下载链接1](#)

书评

[读史泛言](#) [下载链接1](#)